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Országos tisztviselő szövetség.
9Egyesülésben az erő!"

Társadalmi életünk szomorú jelen­
sége, hogy egyazon gondolkodású, azo­
nos érzelmű és hasonló foglalkozási 
körben élő egyének a helyett, hogy 
szervezkedve tömörülnének, — szét­
forgácsol tság miatt erőt kifejteni nem 
képesek.

Sokszorosan áll ez a tisztviselőkre 
nézve, kik bár valamennyien egyenlő­
kép másoknak szolgálatában állanak 
és igy a társadalmi élet organizmusa j 
folytán egyforma érdekkel bírnak, mégis 
állami, egyházi, törvényhatósági, köz­
ségi, részvénytársasági és magántiszt­
viselőkre szét tagol vák.

Ennek megszüntetése érdekében a 
tisztviselő szövetség országos szervező 
bizottság választmánya tisztviselő társai­
hoz az alábbi felhívást bocsájtotta ki:

Hosszú esztendők tapasztalata1 
eléggé megtaníthattak bennünket arra» 
hogy a részleges mozgalmaknak, me­
lyeket csak a legközvetlenebbül érde­
keltek indítottak meg, súlya nincsen, 
minthogy az önérdek tudata megfoszt 
az erőtől és diadalra csak az a küz­
delem vezethet, melyben az ország

^-jöelelős szerkesztő és kiadó
jnyv-IÄSONYI PAPP GEDEON.

Társszerkesztő :
RÄS0NYI PAPP MIKLÓS.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évié 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakéi 
vesz fel a kiadóhivatal.

egész tisztviselői kara száll síkra az 
egyes rétegek igazáért. Eddigi küzdel­
meink meddősége szembeállítva a mun­
kás szervezetek által elért nagy ered­
ményekkel, ezt — úgy véljük — elég­
gé bizonyítja.

Tömörülés és szervezkedés az 
egyetlen jelszó, amelynek aegise alatt 
biztosan számíthat az ország tisztvise­
lői kara azoknak a jogoknak érvénye­
sítésére, amelyek bízvást megilletik. De 
ezenfelül vannak oly általános nagy 
célok is, melyek szűk csoportok kere­
teiben nem valósíthatók meg; igy a 
tisz tviselöi takarék pénztár, i n tern átusok, 
üdülő házak, szolidáris együttműködés 
minden társadalmi kérdésben, nem 
valósulhatnak meg addig, inig le nem 
hullanak a bennünket szétválasztó 
korlátok és nem egyesülünk egy álta­
lános tisztviselői szövetségbe.

Nem küzdenek-e évtizedek óta az 
állami, törvényhatósági és egyházi 
tisztviselők a fizetésr*endezésért, a szol­
gálati pragmatikáért, az alsóbb osztály­
beliek előrehaladásánál közismeretes 
anomáliák megszüntetéséért, — a ma­
gántisztviselők az egységes kötelező 
nyugdíj biztosításért, a munkaadóval való 
viszony törvényes rendezéséért, a va- 

I sárnapi munkaszünet törvénybe íktatá-

— eléretett-e csak egy esetben 
is teljes eredmény?

A tisztviselői takarékpénztárnak, 
internálásnak, üdülő háznak kérdése 
is oly régen foglalkoztatja a tisztvise­
lőket, a társadalom és államhatalom 
a legnagyobb rokonszenvvei segítene 
bennünket és mi még sem vagyunk 
képesek eredményhez jutni! Miért van 
ez igy ? Ne áltassuk magunkat, lássuk 
be őszintén, hogy bennünk van a hiba: 
széthúztunk, sohasem igyekeztünk egy­
ségesen harcolva célunkat megközelí­
teni, hanem mindig csak külön-külön, 
egymástól ridegen elzárkózva, sőt nem 
egyszer egymás ellen fordulva.

Ava^y talán igaz volna az az ósdi 
felfogás, hogy az állami tisztviselők 
érdekei ellentétesek a magántisztvise­
lőkéivel, vagy legjobb esetben is nem 
érdeklik amazokat emezek érdekei ? 
Egyetlen példával bebizonyíthatjuk en­
nek a gondolkodásnak a helytelenségét. 
Gondoljunk csak a magántisztviselők 
legspeciálisabb bajára, a kötelező egy­
séges nyugdíj biztosítás hiányára. Egye­
dül a n í agán tisztviselők 11 e k égető sebe 
ez, de erősen kihat az mégis az állami 
tisztviselői pályára is, amennyiben 
csakis ez okozza azt, hogy az állami 
hivatalok aránylag kisebb javadalma-

köhögés, skrofulozis, influenza
eflca számtalan tanéi és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kanálnak, kérjen mmdt 
„Reche** eredeti csomagolás*»
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A TISZAVIDEK TARCAJA.

TARLÓZÁS A HÉTRŐL.
Búcsúznak a színészek. Nemsokára be­

zárulnak a színművészet tárházának kapui, 
hogy ahol egy nehány héten át a művészet­
nek harcosai találták fel otthonukat, tanyát 
üssenek ismét az egerek és denevérek. Egye­
lőre azonban hagyjuk az utóbbiakat s ma­
radjunk csak még egy kis ideig az előbbiek 
mellett.

Városunk társadalmi és népéletének 
mindig nagy hibája volt a részvétlenség. 
Ennek volt tulajdonítható, hogy itt a múlt­
ban a legtöbb életre való eszme és törek­
vés meghalt még mielőtt megszületett volna. 
És ennek oka kettőben keresendő. Egyik a 
társadalom számottevő tényezőinek indolen- 
tiája, a másik, amelyik ezzel sok tekintetben 
összefügg — a város lakosságának zömét 
tevő „nép“-nek érzéketlensége.

Az előbbi hibáztatható azért, mert egy 
városban az intelligentia vállaira kell, hogy 
nehezedjék a kezdeményezésnek úttörő mun­
kája, a másik pedig hibáztatható azért, mert 
a meglevő csekély iránt sem mutatott érdek­
lődést s igy sok tekintetben okot szolgálta­
tott a kezdeményezésre hivatottak közönyére.

A múltnak ez a sajnálatos állapota 
azonban az idők múlásával szintén kezd mu- 
ladozni s helyébe lép a tetteknek alkotása.

Csongrád város képviselő testületé leg­
utóbbi közgyűlésén elhatározta, miszerint 
abból a célból, hogy a színművészeinek 
kultárális célt szolgáló nagy munkáját a nép í 
minden osztályára nézve hozázférhetővé tegye 
ekép módot nyújtson arra, hogy a nép 
a színművészeinek legalább alapfogalmaival 
megismerkedjék, egy ingyen előadást rendez­
tél, amely már meg is tartatott. Ezt, az indító 
okait tekintve szép, de a kivitel tekintetében 
kissé takarékoskodó elhatározást a Képviselő 
testületnek egy tagja — aki épen lapuk fe­
lelős szerkesztője — megtoldotta azzal, hogy 
ő a saját költségén szintén rendeztet egy ingyen 
előadást, mely mad. u. fél 4-kor tartatik meg.

Hát ez igazán szép. Mert nem az ám 
itt a fő, hogy hány előadást tartottak ingyen 
a nép javára; mert hiszen az tény, hogy 
egy ilyen népes varosban egy előadás bizony 
nagyon kevés arra, hogy kulturális szem­
pontból nyomokat hagyjon hátra; hanem az, 
hogy tartottak s ez által lerakták alapkövét 
annak a monumentális kultúrpalotának, a 
melynek neve haladás.

Az alapvető munkásságnak ez a zászló- 
bontása már eddig is nagyszerű eredményre 
vezetett, mert megalakult városunkban az 
eddig ismeretlen szinügyi bizottság, amely 
tegnapelőtt gróf Festetisch Andor országos 
színművészeti felügyelőnek részvételével nem 
kevesebbet határozott el. miut azt, hogy 
lépéseket tesz egy 1200 nézőre berende­
zendő színház építése iránt, amelynek költ­
ségeire a kormány részéről a szakfelügyelő

30000 kor. hozzájárulási összeget helyezett 
kilátásba.

Igazi, őszinte elismerés illeti a művé­
szet lelkes bajnokait, hogy ezt az ügyet 
ebbe a stádiumba segítették, mert csak igy 
lesz itt kulturális haladás felmutatható, 
csak igy lehet a néppel megértetni azt, hogy 
a színészet nem komédia s csak igy lehet 
elérni azt, hogy a vásári cifra látványosságok 
helyett majd a paraszt ember is a színház­
ban fogja keresni a szórakozást. Legőszintébb 
elismerés illeti azután a gróf urat, aki haj­
landó volt lejönni közénk, hogy megismerve 
állapotainkat, a kormány nevében állást 
foglalhasson a törekvés mellett, vagy ellen. 
Hogy tapasztalatai kedvezőek voltak s hogy 
a talajt alkalmasnak tartja arra, hogy abba 
a kulturális haladásnak magvai elvettessenek, 
ezt eléggé bizonyítja az a nemes elhatározása, 
hogy a kormány részéről olyan szép hozzá­
járulási összeget ajánlott fel

Mi hisszük, hogy ez a tőke meg fogja 
hozni gyümölcsét a nép fejlődésében s re­
méljük, hogy az akarat és elhatározás rövi­
desen tettekké is válik úgy, hogy . midőn 
most színészeink eltávoznak, — a rozoga 
faalkotmánynak kapui örökre bezárulnak, 
hogy átadassanak a múltak emlékének s 
midőn jövőre a most távozó kedevs művész­
társaságot viszont látjuk, a művészetnek 
modern csarnokában togjuk Őket üdvözöl­
hetni.

Balta.

Tüdtóbateoséflek. hurtnuK. számár-
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zásu, de mégis biztos állásai felé ol\ 
nagy a vonzódás és jogvégzett egyének 
készek fizetés nélkül 6—8 évig mi- 
nisteriumot, bíróságot, várost szolgálni. 
Azok, akik tagadják az érdekek köl­
csönösségét, ám teleljenek arra a kér­
désre. hogy a magántisztviselői nyugdíj 
és pragmatika létesítése után nem fog-e 
egyszerre és Önként megszűnni a kis 
javadalmazásu, ma csakis biztonsága 
folytán kedvelt állami állások utáni 
tülekedés ?

Véget kell vetni annak az álla­
potnak is, hogy a számarányban oly 
óriási tisztviselői kar társadalmi befo­
lyással egyáltalán nem bir, amíg az 
iparosok, kereskedők ilyen irányú tes­
tületéi már régen számottevő tényezői 
minden társadalmi mozgalomnak.

Ne kicsinyeljünk, ne keressük az 
ellentéteket, hanem egyesüljünk egy 
hatalmas szervezetbe és máris döntő 
lett szavunk minden kérdésben.

Nem kevésbbé fontos kérdés meg­
oldása képezi a szövetség harmadik 
célját: anyagi helyzetünk alapos újjá­
szervezése, megjavítása. Ennek a cél­
nak elérésére a szövetség tisztviselői 
takarékpénztárt létesít, hogy gazdasá­
gilag csakis önmagunktól függjünk.

E saját pénzintézetünk nyújtani 
fogja nekünk azt, amit eddig sehol 
sem kaptunk: olcsó személyhitelt. Az 
iparosok, kereskedők a nem nyerész­
kedésre alapított saját társulataik révén 
ré°‘ élvezik ezt, tölünk, tisztviselőktől 
ellenben a legkisebb hitelnél is élet­
biztosítást, kezeseket, illetékeket és 
uzsorakamatot követelnek. Miért van 
ez igy? Mert a tisztviselők személy­
hitelével csak szövetkezetek foglalkoz­
nak és nincs takarékpénztár, nagyobb 
!>;mk. nieiy tisztviselői személyhitellel
foglalkoznék.

A liga által alkotandó bank termé­
szetesen nem nyerészkedésekre alakul 
és a tisztviselők tisztára személyi meg- 
bihatóságukra alapított kölcsönöket fog­
nak élvezhetni. E takarékpénztárban, 
melv részvénytársasági alapon van 
szervezve, hitelt kérhet minden tiszt­
viselő, semmiféle tagsági díj, részvény­
vétel nem kötelező, minthogy a rész­
vények elhelyezése már is biztosítva 
vám Másrészt pedig, hogy teljesen 
függetlenek legyünk és a részvények 
mUs idővel tisztviselői kezekben le­
gyenek, egy-egy részvény névértéke 
mindössze 20 (húsz) korona lesz és 
még e csekély összegből is az első 
évben csak egy harmad fizetendő be, 
a második és harmadik harmadnak 
befizetésére pedig 2 évi ideje van a 
részvényt jegyzőnek. Minden tisztviselő 
tehát, a legkisebb fizetésű is, olyan is, 
akinek semmi felesleges pénze nincs, 
részvényese lehet a tisztviselői takarék- 
pénztárnak és jogait már az egyharmad 
befizetése után élvezi, még pedig a 
nélkül, hogy a be nem fizetett máso­
dik és harmadik harmad után kama­
tot fizetne. Hangsúlyozzuk azonban 
még egyszer, hogy vételkényszer nin­
csen és sem a ligának tagjai, sem a 
hitelt élvezők részvények jegyzésére 
nem köteleztetnek.

A bank a kölcsönt egész összeg­
ben folyósítja, nem mint a mai u. n. 
tisztviselői szövetkezeteknél, ahol a

nagynehezen és körülményesen folyó­
sított kölcsönből még bizonyos számú 
részjegyet is levonnak.

További nagy célja a szövetségnek 
az, hogy a tisztviselők gyermekei ré­
szére Budapesten és a vidék több 
magyar érzelmű városaiban internátu- 
sokat létesítsen, valamint, hogy egyes 
gyógyító fürdőhelyeken a tisztviselők 
és családtagjaik részére üdülő házakat 
tartson fenn.

Ezeknek az intézményeknek a 
hiányát a vidéki tisztviselők, akiknek 
nagyobb gyermekeiknek más városban, 
esetleg Budapesten való neveltetése 
oly nagy gondot ad: eléggé érezik. 
Úgyszintén felesleges az üdülő házak 
szükségességéről beszélni; aki volt 
már orvosa parancsára valamely mé­
regdrága külföldi fürdőhelyen, bizonyára 
irigykedéssel látta az ottani tisztviselői 
üdülőházakat, melyekben osztrák, német 
és francia kollegáink oly olcsó szállást 
élelmezést élveznek. Mi is e külföldi 
mintára szándékozzuk meghonosítani 
ezeket az intézményeket. Az oly sok­
féle igénybe vett tisztviselők hozzájáru­
lása nélkül, állami és társadalmi se­
gély! ycl létesítették külföldön ezeket 
az internátusokat és üdülő házakat, a 
további kiadásokat pedig önzetlen tiszt­
viselői vezetés és igazgatás mellett, 
az intézményeket igénybe vevők fize­
tései fedezik. Hogy a magyar társada­
lom sem szűkkeblű tisztviselői iránt, 
bizonyítja eléggé az, hogy az eszme 
megpenditése után máris több magyar 
város ajánlott fel internátusoknak tel­
ket, házat.

Ezeket a nagy vonásokban jelzett 
célokat kívánja az Országos Tisztviselő 
Szövetség szolgálni

Felölelné ezenkívül a szövetség a 
tagok magánérdekeinek megvédését, 
amennyiben ügyészei utján ingyen jog­
védelmet nyújt és állás nélküli magán­
tisztviselő tagjait üresedésben lévő ál­
lásokra ajánlja. A belépésre buzdítani 
külön feleslegesnek tartjuk, mindenki­
nek önérdeke egyenesen parancsolja ezt.

Mérlegelve eme felhívásban fog­
laltak rendkívüli fontosságát, községi 
tisztviselőinket első sorban kérjük, hogy 
a szövetség tagjai sorába iratkozni 
kötelességüknek ismerjék.

Bővebb felvilágosítást készséggel 
ad lapunk szerkesztősége.

= Zsidó iskola. A zsidó hitközség ke­
belében mozgalom indult meg, hogy külön 
zsidó iskolát létesítsenek. Elhatározásuk oká­
ul azt hozzák fel, hogy a helybeli állami 
elemi iskolák nem nyújtanak olyan alapot, 
amelyre a tudományos pályákon haladni 
akaró gyermekek tovább építhetnek s ennek 
igazolásául néhány példát is hoznak fel. A 
zsidó hitközség ezen eszméjét és törekvését 
nagyon szerencsétlennek tartjuk, mert ha 
nem is a helybeli népoktatás összeredményét 
tekintve, e térén valamelyes pótolni való, 
mint például az iskolák túlzsúfoltsága, — az 
érdeklődők a múltban arról győződhettek 
meg, hogy itt a szükséges alapismereteket 
el lehet sajátítani s amennyiben eredményt 
a gyermek még sem tud felmutatni, a hibát 
ne a tanításban, hanem a gyermekben ma­
gában keressük, aki vagy nem akar, vagy 
nem tud tanulni. — Nagy kár lenne tehát a 
zsidó hitközségnek komolyan mozgolódnia, 
mert az a felekezeti gyűlölködés látszatát 
keltené, ami pedig az ő szempontjukból 
üdvös egyáltalán nem lehet.

1906. jnlius 29.

Aszfaltozási tervezet.
A közegészségügy érdekében in­

dított ama mozgalmunk, hogy a már 
meglevő artézi kutak vizfeleelegéböl 
Csongrád község vízvezetékkel láttas­
sák el, eredményteljesen végződött, 
amennyiben az eszmét a 48-as Nép­
kör választmánya már is magáévá 
tette és e tárgyban ma d. e. 9 órakor 
általános értekezletet tart, amelynek 
határozata a képviselő testület elé ter­
jesztetik.

Ezzel kapcsolatban nem szabad 
megfeledkeznünk a köztisztaság foko­
zásáról sem és ha mód és alkalom kí­
nálkozik, minden erőnkkel hozzá kell 
látni keresztülviteléhez. Ilyen, első 
sorban, a község utcáinak, tereinek 
karban tartása és járhatóvá, csinossá 
tétele. Ezt egészben csak az általános 
aszfaltozással érhetnénk el, ami — te­
kintve a magas terheket — egyelőre 
nem kivihető. De van a városnak egy 
oly ulvonala, amelynek aszfaltozása 
semmi nehézségbe nem ütközik és 
mégis kiszámíthatatlan előnyére lesz a 
város közönségének.

Csongrád község háztulajdonosai 
között ugyanis kiváltságosaknak tekint­
hetők, kiknek háza a Kossuth-tér, Szi­
li áromság-tér és Szivák-tér útvonalában 
fekszik. Bérhelyiségeikért 4 — 5-szörös 
bérösszeget kapnak, mint a község 
más utcájában levő házak tulajdonosai, 
ugyanazért a bérhelyiségért nyerhetné­
nek. A község fejlődése, szépítése és 
emelése az ő kezükben van. Igazsá­
gosnak véljük tehát, hogy a községi 
képviselő testület a lakosság közérde­
kének szempontjából kötelességszerüleg 
szabályrendeletet alkosson és a község 
fejlődését, szépítését és a köztisztasá°- 
got szolgálva, egyelőre csnk a jelzett 
útvonalon fekvő hazak tulajdonosait 
kötelezze, hogy házaik utcai részét 3 
méter szélességben aszfalt burkolata 
gyalog járdákkal lássák el.

Ennek megvalósítása érdekéből 
indítvány terjesztetett a képviselő tes­
tület elé, hogy az alábbi szabályrende­
leti tervezetet fogadja el, vagy ahoz 
hasonló szabályrendeletet alkosson.

Szabály rendeleti tervezet.
Csongrád község utcáinak és tereinek 

aszfalt járdával való ellátása tárgyában.

Csongrád község utcáinak és tereinek 
rendezése, aszfalt burkolatú járdával való 
ellátása a község képviselő testületé által 
kimondatik és azok építése részletenként 
fokozatosan az alább meghatározottak szerint 
teljesítendő.

(Folytatjuk)

ÚJDONSÁGOK
— A község ajándéka. A múlt hó 18-án

tartott községi rendes közgyűlés 50 korona 
segélyt bocsátott, az Ipariskolai felügyelő 
bizottság rendelkezésére oly célból, hogy 
azzal a szegény sorsú iparos tanoncokat, kik 
évközben tanoncéveik kitöltése folytán fel­
szabadulnak, segédekké lesznek, a szükséges 
szerszám, esetleg ruha segélyben részesítse, 
hogy a felszabadult tanoncok uj minőségük­
ben akadálytalanul folytathassák iparukat. A 
nemes cselekedet önmagát dicséri.

Szeplős arcot, naptól lesütött vagy pattanásokkal tele ** ill ti
arcot és kezet fehérré és üdévé varázsol már I tégely -Im-CliJ-UAXACij Jvi \5Xjx#

A Jlondpni nagy kiállításon aranyéremmel kitüntetve. Ara 1 korona.
rdS&vsSfr - --
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BucsÚ-bál. Városunkban minden 
évben egyszer tartatik nagy búcsú, augusztus 
lo-én. Főtemplomunk ezen a napon szentel­
tetett fel s innét nyeri elnevezését is Boldog- 
asszony templomának. Ezen a napon a kor­
nyékből nagyszámú bucsújárók érkeznek kö­
rünkbe, hogy részt vegyenek az ünnepi szent 
misén. A búcsúi alkalmakkor este bálák is 
tartatnak, hogy azon idegenek, kik az ájtatos 
búcsú végeztével nem távoznak körünkből, 
szórakozást találjanak az ünnep estéjén. A 
búcsúi alkalom nagyszabású mulatságára, 
melyet a Függetlenségi 48-as Népkör és az 
Ónk. Tűzoltó-Egylet rendez a város közháza 
kertjében, már megkezdődött a készülődés. 
A mulatság d. u. 3 órakor veszi kezdetét 
hangversenynyel, melyen a m. kir. 5. honvéd 
gyalogezred teljes zenekara fog közreműködni. 
A nagyszabású mulatság — mint értesül­
tünk — este tűzijátékkal és minden kigon­
dolható szórakoztató nyeremény sorsolásokkal 
lesz egybekötve, melynek jövedelme az Önk. 
Tűzoltó-Egylet fecskendő alapja javára for- 
dittatik. Tekintve a humánus célt, hisszük, 
hogy közönségünk támogatni fogja az ember­
baráti szeretet nevében mukálkodó rendező­
ség fáradozását. A részletes program in ot 
annak idején közre adjuk lapunkban

— Iskolai értesítő. A csongrádi m. kir. 
állami polgári fin iskola 1905/906. évi érte­
sítőjét most küldi szét Farkas Béla az inté­
zet érdemes igazgatója. A lapunk nyomdá­
jában megjelent csinos kiállítású értesítő 
kimerítő ismertetése egy hosszú iskolai év 
történetének és pontos statisztikája a tanuló 
ifjúság előmenetelének, illetőségi és születési 
helyének, szüleik vagy egyéb gondviselőjük 
lakhelyének, vallásuknak, anyanyelvűknek stb. 
Az első osztályba 53, a másodikba 31, a 
harmadikba szintén 31. mig a negyedik osz­
tályba 17 ifjú iratkozott be és így összesen 
132 növendék részesült oktatásban a múlt 
iskolai évben az intézetben. Előmenetelüket 
és szorgalmukat tekintve örömmel látjuk, 
hogy az eredmény teljes mértékben kielégítő, 
különösen a negyedik osztályban, amelyben 
egyetlen növendék sem nyert elégtelen osz­

tályzatot. A kimerítő, tartalmas és fáradságos 
munkát igénylő értesítőt Farkas Béla igaz­
gató állította össze, aki immár 39 hosszú év 
óta fáradozik az ifjú nemzedék oktatásával, 
amely időből 33 évet ezen intézetnél töltött 
el. Harminckilenc év sok ember egész életé­
nek szomorú alkonya. Aki pedig egy ember­
öltőn át szolgálja annyi odaadással, olyan 
önzetlenül, lankadatlan szorgalommal és er- 
nyedetlen erővel a népnevelés utján szeretett 
Hazánkat, mint Farkas Béla igazgató. — az 
büszkén tekinthet szét az életben és mint 
egy élő bizonyíték felemelt fővel hirdetheti 
növendékei előtt, hogy a munka éltet, erőt 
ad, felemel és nemesit. Harminckilenc 
hoszzu év után a negyvenediket ép oly fiata­
los energiával, eleven közvetlenséggel és annyi 
tett erővel fogja megkezdeni, mint amennyi 
képességgel, önbizalommal és becsülettel 39 
év előtt útnak indult azon a göröngyös ko­
pár útvonalán az életnek, amely az ő szá­
mára minden sivársága dacára is mindig 
megtermetté és megfogja teremni a megér- 
demlett virágokat. Mielőtt pedig hozzá kez­
dene az érdemekben gazdag igazgató a negy­
venedik év nehéz terheinek és fáradságai­
nak viseléséhez, leküzdéséhez és a népnevelés 
tovább fejlesztéséhez fogadja szerkesztőségünk 
szives üdvözletét és őszinte szerencse ki vá­
ll a la it a fáradságos munka hosszú évei negy­
venedikének hajnalhasadásán !

— Telefon kiterjesztés Folyó hó 2ö-tól 
kezdődőieg a helybeli kir. postahivatal a 
belföldi helyközi (interurban) forgalomba be­
vonatott. Beszélgetés-dija 3 (három) percen­
ként 2 korona; beszélgetésre való meghívás 
(Servis), dija ! korona.

— Tűz Nem múlik el hét, hogy kisebb 
nagyobb tüzeset ne fordulna elő városunk­
ban. Az elmúlt, vasárnap este 10 óra tájban 
az Önk. Tűzoltó-Egylet kürtöse vészjelt fújt. 
A szokatlan éjjeli kürtszó csakhamar feléb­
resztette a toronyi tűz őrt is, ki szintén meg­
adta a vészjelt. A tűzoltóság nyomban ki is 
vonult a Kétágú-utcába, hol Farkas János 
háza akkor már teljesen lángokban állt. 
Mentésre, illetve támadásra tűzoltóságunk már

nem is gondolhatott, csupán védelemre szo­
rítkozott, ami sikerült is, amennyiben a tűz 
tovább terjedését megakadályozta.

— Pénztárátadás. Az ált. Ipartestület
kebelébe tartozó hetegsegélyző pénztár leg­
utóbbi közgyűlésén Makány Gáspár testületi 
pénztárnokot választotta meg Király Gergely 
eddigi pénztárnok helyébe. Király Gergely 
azonban állásától való felmentését — azon 
okon. hogy a hetegsegélyző pénztárak tiszt­
viselőiket. életfogytiglan választják meg — 
megfelebbezte. A miniszter most értesítette 
a pénztárt, hogy a pénztárnok 3 évről 3 évre 
választás alá jön. Ennek folytán, Király Ger­
gely a hét folyamán adta át a hetegsegélyző 
pénztárt utódjának Makány Gáspárnak 3600 
korona pénzkészlettel, illetve vagvon-tőkével.

X V I L I ? E It.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem 

szerk., sem a kiadó.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szen­

ved, kérjen iratot ingyen és bérmentve - kapható a
szabd. Hattyú gyógyszertár által Majna Frankfurt.
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Budapesten. Nyári és téli gyógy­
hely, a magyar Irgalmasrend tulaj­
dona. El sőrangnkénes hévvizii gyógy­

fürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
fürdők, uszodák-1 török-, kő- és márványfürdök ; hölég- 
szénsavas-és vülamosviz-fiirdök. Ivó- és belégzési kúra 
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos 
árak. Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

Özv. Kaszanitzky Dénesné
főtéri házát építtetni óhajtja

üzlethelyiségek
céljára. Haszonbérelni szándékozók ajánlatu­
kat minél előbb tegyék meg s így az épület 
megfelelően fog építtetni. — Kaszanitzky 
István főtéri házánál egy nagyobb üzlethe­
lyiség azonnal kiadó.

Magyar királyi ivasútaknak
Csongrád községet közel- ffilllPTŐl érdeklő menetrendjei.

INDUL HONNAN ÉRKEZIK HOVA
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t5/1906. sz.
Hirdetmény

Értesítem Csöng rád község birtokos 
közönségét, hogy a vármegyéi alispán ur 
3365/906. számú rendeletével s a járási fő­
szolgabíró ur 1667/1906." számú rendeletével 
az elöljáróság utasítva lett az összes hegy­
őrök és mezőőrök illetékes javadalmazásának 
kifizetésére és ezen javadalmaknak a föld és 
szőlőbirtokosoktól leendő behajtására. — Ha 
tehát valamely szőlő, vagy földbirtokos vala­
melyik hegyőrnek, vagy mezőőrnek a f. évi 
dijában bármely pénzösszeg t, vagy termény 
járandóságot kifizetett volna, tartozik azt az 
illető mezőőr a kifizetést teljesítő birtokos­
nak annak kérelmére visszaadni.

Csongrádiul, 1906. évi julius hó 26-án.
Kovács jzö.
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A csongrádi járás főszolgabírójától.

1906. juiitis 29í

1961 1996. szám.
Pályázati hirdetmény.

Csongrád nagyközségben megüresedett 
községi mértékhitelesítő számtiszti állásra 
pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, 
kik ezen évi 1000 korona fizetéssel javadal­
mazott állást elnyerni óhajtják, hogy szabály­
szerűen felszerelt pályázati kérelmüket hoz­
zám ez évi augusztus hó 7-ik napjainak <1. 
u. 5 órájáig nyújtsák be.

Ezen állásra megválaszthatok, kik a 
közép, vagy polgári iskola IV. osztályát si­
keresen elvégezték s ezen körülményt sza­
bályszerű iskolai bizonyitványnyaí igazolják. 
A megválasztandó egyén tartozik megválasz­
tásától számított 2 év alatt a mértékhitele- 
sités összes ágaiból az országos m agy al­
központi mértékhitelesítő bizottság előtt 
vizsgát tenni s ezen vizsga kielégítő eredmé­
nyét feltüntető bizonyítványt a községi elöl­
járósághoz bemutatni.

Csongrád, 1906. julius 25.
* Tasnády, főszolgabíró.

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff János-féle

a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért Igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind­
az által rití; finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

X névvel és az oroszi&n- 
védjegygyel.

Csomagok ä 1U kgr. 90 fillér
_ » * 1/s » 50 >

Mindenütt kapható.

TŰZÁLLÓ
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kapható a készítőnél

Mazur a Vilmosnál
Sentesen II, 307 sz. (Vasútállomás mellett.)
Takarék tűzhely, fürdőkád, falburkolat
stb az agyagipari szakmába vágó árukban 
nagy raktár s azokat legjutányosabban árusít­
ja. Mindezek felszerelését, illetve beállitásátis 

jutányosán eszközli.
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Szeplős arc és szeplős kezek ellen, barna nyak, máj foltok és pörsenések ellen, bőrrepedés és 
pattanások ellen, zsíros és izzadt arcbőr ellen, az arc és a kezek bár müven borhibái és nsztá-

taianságai ellen leghatásosabb a Balkánvi fele ....... ’

i Ll E II

%'

Törvényileg védve. A londoni nagy kiüli húson arany éremmel kitün­
tetve. Zsír tálán s teljesen ártalmatlan. Egy tégely ára 1 K. Számos elis­
merő levél bizonyítja rögtön szépítő, bámulatos hatását. Az egyedüli 
arckenöcs, mely szappan és ponder használata nélkül is biztos hatású

Kapható .•
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MAROUEBEFABRIQUE

a «Megváltódhoz cim/ett gyógyszertárában
CSONGRÁD (Szivák-tér 3.),

hol postai megrendelések is napánkén! titoktartás melleit eszközöltetnek.

Vsak akkor valódi, ha az 
itt látott törvényes védjegy­

ével van ellátva.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmen­
tesen küldünk egy csomagot 
Oozaporból. Kávé, tea, étel 
vagy szeszes halban egyfor­
mán adhat az ivó tudtanélkül. 
A GÖZAPORNAK az a csoda.
hatása, hogy ellenszenvessé teszi az iszá­
kosnak a szeszes italt. A GOZA oly esen­

hat.

JTT,
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desen és biztosan hat. hogy azt feleség, 
testvér avagy gyermek egyaránt, az ivómik 
tudta nélkül adhatja és az illető még csak 
nem is sejti mi okozta javulását.

GOZA a családok ezreit békitette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen és 

. , becstelenségtől megmentett, kik később
\ l józan polgárok és ügyes üzletemberek lot -
‘ tok. Temérdek fiatal embert a jó útra és

szerencséjéhez segített es sok embernek 
életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a GOZAPOR tulajdo­
nosa mindazoknak, kik kívánják egy pró­
baadagot és hegy köszönő írásokkal leit 
könyvet díj- és költségmentesen küld. hogy 
dhessen biztos 1 látásáról. Kezeskedünk 
teljesen ártalmatlan. Magyarul levelezünk

GOZA INSTITUTE 62. Chancery Lane,
London, Anglia.
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Nyomatott a laptulajdonos Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1906.
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